有爱才有家

-记中国好人榜"孝老爱亲"好人、西安市红会医院主任医师巩四海

农历腊月二十三日下午,在 医院忙碌了一整天的巩四海拖 着疲惫的身子回到了位于西安 红会路的家里,他顾不上休 息,换下工作服后就赶紧来到 楼下的岳父家, 先用听诊器给 卧病在床的岳父金存福检查身 体、做简单的肢体康复锻炼, 之后又给老人一勺一勺喂水。 而这样的悉心照顾, 巩四海已坚

"有爱才有家"。他用15年 的坚守,把大爱给了家人的同时 也把"孝老爱亲"的中华民族传统 美德彰显得淋漓尽致。前不久, 由中央文明办主办、中国文明网 承办的"我推荐、我评议身边好 人"活动揭晓的"中国好人榜"名 单里,西安市5人榜上有名,巩四 海被评为"孝老爱亲"好人。

岳父的好女婿

1989年, 巩四海顺利进入西 安市红十字会医院工作,几年 后,经亲友牵线,他和同事金善 汝喜结连理,岳父是医院脊柱学 科的前辈金存福。巩四海的幸 福小家和岳父家同在一栋楼上, 岳父家在四楼,他家在五楼,生 活上彼此相互照应,工作上切磋 交流,日子过得舒心和美。

人生像一场旅途,有阳光带 给你温暖的感受,也会有荆棘曲 折伴随左右。1998年10月25 日,当天凌晨5点左右,66岁的 岳父突发脑溢血,倒地昏迷不 醒。第一个赶到现场的巩四海 赶紧背起老人送往医院紧急抢 救。打那以后,岳父就半身不 遂,躺在了床上,生活不能自理, 巩四海就主动照顾起老人的生 活。刚患病时,巩四海每天回家 都抱着他做康复训练,天气晴好 .的日子里,就背着他下楼到院子 里晒太阳、透透气。为了使老人 尽快康复,在饮食上巩四海特别 细心,经常去农贸市场买回来西 红柿、韭菜、小白菜、山药等新鲜 蔬菜和含有粗纤维的食品,做的 饭菜清淡可口。由于护理精心, 这么多年老人只得过一次轻微

14年来, 巩四海从来没有间 断过对岳父的照顾,他每天上下 班都要去岳父家看看,给岳父听

李平进

本报记者 郝振宇 摄

三学街社区, 义务为群众送写春

联。图为李平逊先生正为一位外

地游客书写春联。

诊、做简单的检查,他还坚持帮 老人做康复训练、背老人下楼透 气、给老人喂饭喂水、做护理工 作等。几年前,巩四海购买了新 房,与老人现在居住的地方只有 一站路的距离,但是他一直没有 搬家,而是和妻子、孩子一起居 住在不足三十平米的小房子里, 为的就是每天能去看看老人,给

2012年春节前,岳父的糖尿

老人最好的照顾。

病愈发严重, 脚面开始溃疡感 染,病情恶化,眼看着连吃饭 都很困难, 巩四海又一次将岳 父送到了医院, 这次他有个大 胆的决定: 给老人截肢, 只有 这样才能延续生命! 在医院, 主治医生问: "你这个女婿能 做主吗?" 巩四海有些激动地 说: "女婿咋了?这个家,我 能当! 我有义务尽最大努力救 治我爸。"在巩四海的坚持下,医 院很快给老人进行了截肢手 术。手术之后,在医院调养了一 段时间,老人渐渐恢复了起来, 又一次与死神擦肩而过。这一 切岳母刘秀英都看在眼里,她感 动地流着泪说:"一个女婿能做 到这样太难得了!"

"一个女婿半个儿,只要老 人在,我就要尽自己最大努力照 顾好他。"巩四海是这样说的,也 始终以一种积极、平和的心态对 待老岳父,将感恩渗透于生活中 的点点滴滴。

母亲的好儿子

除了平常照顾岳父, 巩四海 也是一个好儿子。十三年前,巩 四海的父亲仓促离世,母亲和三 哥三嫂住在一起。巩四海想把 母亲接到西安,但是老人家住惯 了农村宽敞亮堂的院子,不愿意 住到城里。母亲身体不好,患有 脑梗、心脏病。他工作再忙,每 个礼拜都要抽时间赶回长安区 引镇老人家,帮老人检查身体, 逗老人笑一笑。

儿子的好爸爸

"爸爸在的医院是个骨科医 院,最近他们医院收治了30多个 青海玉树地震伤员。爸爸特别 忙,除了给患者看病、做手 术,还负责医院的对外宣传工 作。他每天加班加点,深入病

房,收集材料。短短一个多月, 他们医院救治地震伤员的先进 事迹就被媒体报道100多次,为 此爸爸还被评为陕西省抗震救 灾先进个人。我真为爸爸骄 傲!"这是儿子巩航辉在几年前 写的一篇作文。

在儿子眼里, 巩四海是个英 雄的爸爸,一个充满爱心的父 亲。他极爱孩子,但他爱的不骄 纵,强调父母要做孩子的好朋 友,孩子取得成绩时要不吝表 扬,犯错时要及时指出。暑假, 当很多孩子在学习奥数和英语 时, 巩四海却给自己的孩子报了 篮球、乒乓球班。他说:"我给孩 子报这样的培训班是希望他们 学习时全力以赴,玩的时候开心 快乐。"

15年,虽有风雨,却也不乏 温暖, 巩四海一家人的相互依靠 便是温暖。也有人问他觉得亏 不亏,他说:"照顾自己的父母, 有啥亏不亏的?"正是这样的情 感,让我们感受着世间真情,支 撑我们对生命美好的愿望。

本报记者 阎冬

油品升级不能只让消费者埋单

品的硫含量是欧洲的15倍。 中石化高调宣布将升级油 品。一位国有炼油企业技术 人士称,将汽柴油标准从国三 提升到国四,每吨增加成本约 为160元至200元,很大一部 分将直接体现在油价上,由消 费者埋单。

在十面"霾"伏的舆论压 力下,油品升级已是势在必 行。升级的技术难度并不大, 关键是谁来支付升级的成 本。从"两桶油"的态度来看, 是想将成本转嫁给消费者。

汽车尾气排放物是导致 空气污染的主因,雾霾天气的

推手,民众亦认识到高等级成 品油的好处,也认可要承担一 部分升级费用。但是,超过七 成的升级费用需要消费者来 埋单,则明显超出公众的心理 预期,这哪里还有共同分担的 意思,分明是把消费者当做 "冤大头"了。如同历次油价 上涨的情况一样,垄断油企又 将油品升级,作为成品油涨价

油品升级所需成本,理应 由政府、企业和消费者共同分 担,绝不能让消费者扛一大 半。毕竟在现行市场格局下, 油企是最大的获益者,理应对

的契机。

当。何况,垄断油企都是国 企,应该有起码的社会责任。

从长远来看,放开垄断、 鼓励竞争、推行市场化定价, 乃是石油行业必须走的道 路。而油品升级只是一个插 曲,无论"两桶油"如何敷衍, 都无法阻挡大势,与其拖延步 伐,倒不如加快改革,为适应 市场化竞争奠定基础。 (江德斌)



■短消息

陕西省食品药监系统 开展春节前食品安全大检查

本报讯 在春节即将来临之际,为保证 节日期间食品安全,防止重大食品安全事故 的发生,日前,省食品药品监督管理局组织执 法人员针对节日期间餐饮服务企业食品安全 情况进行了检查。

本次检查采取不打招呼抽查的方式,执 法人员先后来到了西安如家小厨、西安老铺 烤鸭店和百姓厨房等餐饮服务企业,仔细检 查了食品原辅料库、操作间、人员资质、各种 台账记录、食品添加剂管理和餐厨废弃食品 处理等情况,询问日常管理等工作。执法人 员当场指出检查中发现的问题,并督促其限 期整改落实,确保节假日期间全省餐饮服务 食品安全各项监管措施落实到位。

(郭晓斌 田野 赵光)

西安将创建全国残疾人文化体育示范市

本报讯 近日,从省残联传出消息,西安 将创建全国残疾人文化体育示范市,此举会 最大限度让残疾人享受到更加全面、均等和 个性化的文化体育服务。

今后,残疾人可享受广播电视"村村通" 中为残疾人服务的内容和条件,可在城市院 线设立的"爱心影院"免费观影,市(县)电视 台内便利残疾人开办了"手语栏目",每年至 少2次为残疾人开展文化艺术创业及从业能 力培训,各镇残联、各社区残协每年开展的残 疾人文化活动等,激励残疾人积极参与各种 公共文化艺术活动,此外,还将建立残疾人文 化服务网络,现有各类公共文化场所免费和 优惠向残疾人开放等一系列优惠政策,这些 系列举措将不断满足残疾人日益增长的精神 文化需求。 (王力鹏)



安康铁路公安处旬阳车站派出所春运期 间,为提高旅客安全出行意识,在车站派出所 辖区,以展板、广播、散发宣传单的形式,围绕 铁路安全常识等内容,开展"珍爱生命、安全 出行、爱路护路"安全警示宣传。 陈涛 摄

QIYEXINWEN

2月5日上午, 新当选的陕西

省书法家协会副主席李平逊带领

省内知名书画家, 与西安市碑林

区相关领导一起来到柏树林街办

2月3日,中国铁建二十局 集团六公司三届五次职代会既 2013年工作会等"四会"在西安

如期闭幕。 下午,六公司企业文化建设 年会又如期召开。怀揣上级各 项会议精神和六公司"四会"精 神的职工代表、各级管理者200 余人,在霏霏细雨中重返位于西 安浐灞生态区的公司办公大楼, 面带喜悦再次步入会场,共议 "回顾文化十年路、再铸企业发

展魂"的责任与使命。 作为"全国企业文化建设先 进单位"、"全国文化管理示范单 位"、陕西省企业文化研究协会

文化铸魂

-中铁二十局六公司企业文化建设年会侧记

团体会员的中国铁建二十局集 团六公司,以文化铸魂,以文化 育人,以文化导航,以文化管理 已成常态。

"好雨知时节,当春乃发 生。"为更好传承优秀文化,深化 企业文化建设,六公司决定在 2013年公司"四会"闭幕时召开 企业文化建设年会。

年会上,六公司印发了 《2013—2015年企业文化建设规 划》和2013年《企业文化建设实 施方案》,发布了公司廉洁理念 和《企业礼仪文化手册》,部署了 "回顾文化十年之路、再铸企业 发展之魂"活动。年会要求"六 公司人"对公司的文化理念再认 识、再解读、再充实、再宣贯、再

落实、再提升,增强对企业文化 的自信心,确保自身的文化不走 样、不变形,为文化育人、文化强 企、品牌塑造和内强素质、外树 形象提供不竭动力。

新年新打算,新年新举措。 习惯了用正确的理念做正确的事 的"六公司人"深知:正确的理念要 靠工作实践来深化和确立。

在持续培育文化的进程中,六 公司依据企业文化建设新"规划"、 新"方案",正强力推进廉洁文化建 设、工程队文化建设、学习型组织 建设、纵向专业化人才队伍建设等 "四个建设",为企业持续健康发展 强基固本;正强力拓展、细化和创 新项目"三次经营",变"三次经营" 为"六次经营",切实提高项目创效 能力,以推行"六次经营"为载体, 练就内功,打造具有六公司特色的 低成本管理模式;正强力发挥政治 优势,下功夫运用思想政治工作落 实文化理念的培育,努力建设符合 市场要求、具有时代特征和六公司 特色的企业文化。 (许岗)

> 近日,延安 供电局 2013 年

> 迎新春文艺晚

席代表、特邀代



西安机电信息技术研究所

积极履行社会责任

本报讯 近日,中国兵器工业集团公司微机 电集团西安机电信息技术研究所向安塞县招 安镇龙石头村捐赠了五万元,并承诺在2013 年和2014年分别再向其捐赠五万元,累计捐 款十五万元支持其成立纯净水产销公司,改善 当地村民的饮水质量和发展地方经济,这是该 所积极履行社会责任的一个缩影。

近年来,该所在经济效益不断提高的同 时,心系社会,热心公益,积极履行社会责 任。该所在经济形势复杂多变的情况下,积 极安排大学生来所工作,减轻社会就业压 力。在汶川地震救灾等多项捐款活动中,该 所员工积极捐款捐物,组织党员交纳特殊党 费,为抗震救灾奉献了爱心。 (付海贤)

陕安司加纳项目部

获劳动竞赛最佳单位称号

本报讯 近日, 陕建集团设备安装工程 有限公司加纳项目部被葛洲坝集团公司加纳 凯蓬供水扩建项目部授予 "2012年度劳动 竞赛最佳单位"荣誉称号,同时项目总工殷 实、施工长曹文军被评为劳动竞赛最佳管理 者;工长冯伟波、赵大海、王丙杰、架子工 韩进全被授予劳动竞赛先进个人,项目聘用 两名外籍工人被授予劳动竞赛当地员工先进

加纳凯蓬供水扩建项目分为4个标段, 陕安司承接总包了其中的1标段任务,堤坝 建设中,项目技术人员查资料、算数据,对堤 坝建设方案进行深化施工设计,并获得国内 设计院及总包方的认可,堤坝建成后,项目技 术负责同志,亲自潜到几米深的水下进行质 量查验,确保了堤坝建设质量,受到了葛洲坝 集团公司的高度称赞。 (杨首民)



2013年以来,宜川县城关供电所为了保 证城区人民冬季春节用电,组织全所15名职 工进行岗位练兵,用真情、真本事服务宜川城 区人民。

春运战场团旗飘飘

"我们郑重承诺:严格执行作 业标准精心操纵,确保趟趟列车安 全正点……"

'我们保证:精检细修认真落 实工艺要求,确保为春运供应质量 1月25日"弘扬青春正能量、

幸福春运立新功"主题立功竞赛活 动启动仪式上,来自运用和检修两 大部门的团员青年代表相互"叫 板"、暗中"较劲",争的难解难分。 新丰镇机务段共有团员青年

1664人,从事机车运用和检修两大 行车主要工种的青工比例达到 90%。为引导团员青工立足岗位 为春运做贡献,激发他们的工作热 情,该段团委精心组织在团员青年 中开展以"弘扬青春正能量、幸福 春运立新功"为主题,以志愿服务、 平稳操纵、精检细修为主要内容的 立功竞赛活动。

全段运用系统青工以比操纵 看谁最平稳,比应急故障处理看谁 最快最有效,比一次乘务作业标 准,看谁最规范零违章。活动开展 以来,全段负责牵引任务的七条铁 道线上一派你追我赶的热闹场面。

检修系统青工在活动中,以 "无漏检、无漏修、无故障"为目标, 立足岗位为春运做贡献。 (张欢)

白水公路管理站 做好公路养护方便群众出行

本报讯春节将至,白水公路 管理站召开了春节安全保畅工作 会议,安排部署了2013年春节期 间公路养护、管理和春节应急保畅 等方面工作,开展了春节前安全检 查工作。

该站提前进行了道路、桥梁安 全大排查;站上组织人员对各条公 路的养护、管理工作进行了全面检 查,检查内容主要包括路面的养护 情况、排查了各条道路是否有损 毁、沉陷、塌方情况并做好防滑工 作,加大力度做好春节期间公路保

畅工作,加强违反公路法行为的源 头监管,清理路面堆占、占道经营 等违法行为排除安全隐患。

及时、准确掌握路况信息,确 保信息及时报送。在春节期间要 严格执行领导带班、24小时值班 和路况信息及时上报制度。道路 出现紧急情况时,要在第一时间上 报,并做好应急处理工作;春节是 一年中最重要的节日,管理站将大 力投入做好春节期间的各项保畅 工作,为群众提供一个安全、畅通 的春节出行环境。 (田亚莉)

他们为春运保驾护航



2015年我国基本形成以企业为主体的技术创新体系

中国政府网4日发布的《国务院办公厅关 于强化企业技术创新主体地位全面提升企业创 新能力的意见》提出目标:到2015年,基本 形成以企业为主体、市场为导向、产学研相结

合的技术创新体系。 《意见》要求,要培育发展一大批创新型 企业,企业研发投入明显提高,大中型工业企 业平均研发投入占主营业务收入比例提高到1 5%, 行业领军企业达到国际同类先进企业 水平,企业发明专利申请和授权量实现翻一

目前我国企业创新能力依然薄弱, 许多领 域缺乏具有自主知识产权的核心技术, 企业尚 未真正成为创新决策、研发投入、科研组织和 成果应用的主体,制约企业创新的体制机制障 碍仍然存在。全面提升企业创新能力的重点任 务包括:

进一步完善引导企业加大技术创新投入的 机制; 支持企业建立研发机构; 支持企业推进 重大科技成果产业化;大力培育科技型中小企 业; 以企业为主导发展产业技术创新战略联 盟;依托转制院所和行业领军企业构建产业共 性技术研发基地;强化科研院所和高等学校对 企业技术创新的源头支持; 完善面向企业的技 术创新服务平台;加强企业创新人才队伍建 设;推动科技资源开放共享;提升企业技术创 新开放合作水平; 完善支持企业技术创新的财 税金融等政策。

组织实施方面,《意见》强调:科技、发 展改革、财政、教育、工业和信息化、农业、 人力资源社会保障、国资、金融、工会等有关 部门和单位要建立深入实施国家技术创新工程 的联合推进机制,发挥各自优势,加强协同创 新,形成工作合力。